

浙江衢江:青春力量在破难一线“淬火成钢”

去攻坚现场、去项目一线、去农村基层……2023年,浙江省衢州市衢江区紧紧围绕打造“青年衢江”发展目标,全方位提升年轻干部能力,激发青年干部干事热情,形成了“难题在哪、项目在哪,青年攻坚的身影就出现在哪里”的浓厚氛围,让青春力量在破难一线“淬火成钢”。

急难险重中“揭榜破难”

岁末年初,在钱塘江航线最大内陆港之一的衢江港区,货轮在泊位上有序装卸作业,运输车辆往来穿梭,一派繁忙景象。在过去一年,衢江港区吞吐量突破330万吨,同比增长67%,提前36天完成年度目标。

亮眼的增幅数据背后,是26条覆盖7省32城的航线网。作为宁波舟山港的喂给港,衢江港区航线、货源曾经十分单一。为拓宽港区辐射半径及适水货源,衢江交投集团“90后”总经理林颖奇带着干部驱车近4000公里赴国内各大港口、枢纽考察调研、洽谈合作。

“为了节约时间,常常是白天考察、晚上赶路,我们一行四人轮换驾驶休息,吃饭在服务区简单解决。”林颖奇说,他们最终与长江沿线、京杭运河25个重点港口建立“港+港”航线通联,成功带动“北煤南下”,助力煤炭物流降本增效,破解港区发展制约。

林颖奇是衢江区一线“淬火”推动青年干部攻坚破难的生动缩影。衢江区紧紧围绕打造“青年衢江”发展目标,以青年干部“明德守法、完善自我”专项行动为抓手,把提升青年干部活力、攻坚力、创新力作为打开事业发展新局面、开创事业发展新业绩的关键之举,聚焦区域急难险重任务,开展优秀青年干部一线“淬火”实践赋能行动,择优比选25名优秀青年干部建立

“淬火营”,通过“一人一项目”“一人一难题”,选派到揭榜破难项目一线历练,全方位提升干部综合能力。

实践锻炼中增强才干

为了让年轻干部在实践锻炼中增强才干,2023年,衢江区择优选派100名35周岁以下的优秀年轻干部组建“青年攻坚先锋队”,分组驻点到招商引资等工作一线,以“实”字导向指引每一名年轻干部冲锋向前。

在拥有1300多年建村史的高家镇盈川古村,为进一步推进乡村振兴、促进强村富民,当地择优选派市选调生、镇青年干部共同组成“盈川青年志愿服务队”。8名年轻干部扎根盈川村一线,负责各类接待讲解、上级政策宣讲、主题教育游学讲学、村民纠纷化解等工作。

盈川村是“初唐四杰”之一杨炯担任第一任县令的古县衙所在地,也是浙江省首批千年古村落。这里资源丰富,但多年来缺少规划,如何盘活乡村资源、培育村里产业迫在眉睫。为进一步推动当地“未来农业园区”土地流转工作,服务队成员和村两委干部通过分组包户的模式,细化任务目标、加强协调配合,向群众把土地流转的意义讲深、把道理讲透、把实惠算明白,“一针一线”做好土地流转工作,“一锤一凿”助推项目建设,顺利完成未来园区一期土地流转,二期土地流转稳步推进中,目前签约率已达82%。

2023年10月,全国学习运用“千万工程”经验现场推进会在浙江举行,盈川村入选考察节点之一。“成就感满满,价值感满满。”服务队成员徐毅安自豪地说。

群众沃土中厚植扎根

既能在经济建设主战场、重点项目第一线建

功立业,又愿在服务群众最前沿办实事,衢江区始终引导年轻干部在基层群众中深扎根,以此获得源源不断的养分积累。

作为基层治理的神经末梢,衢江区樟潭街道通江社区以“居民出题党员答题”的模式,通过解决群众关键小事,提升群众的满意度。在一次社区议事会中,社区了解到沈家苑小区楼下沿街商铺油烟较大,影响居民的日常生活。社区青年干部沈丽清领到任务后,一边积极联系商铺业主,一边找到建投、物业、执法等相关工作人员进行实地调查。经过多次协商,最终确定沿街商铺油烟改造方案,目前顺利进入实施阶段。

“不做办公室的盆景,做人民群众中的雪松。”据统计,衢江区共有年轻干部4500余人,占干部总数的60%左右,是干事创业的中坚力量。从离开象牙塔到扎根基层,多位青年干部表示,只有深入基层,才能真正听到民声、读懂民意,为乡村振兴贡献青春力量。

艰难困苦,玉汝于成。2023年,衢江区青年干部通过一线“淬火”、攻坚破难,有力有效推动75个难点堵点痛点问题相继化解。随着一个个难题的破解,一个个大项目的推进,经济发展也迎来好势头。2023年前三季度,衢江区GDP增速14.1%,位列浙江省第一。

“事业发展,关键在人,核心在于用好青年干部这支事业发展生力军。”衢江区委组织部负责人说,接下来,衢江区将继续抓深抓实青年干部“明德守法、完善自我”专项行动,选派更多青年干部到一线历练,破难题、促发展、办实事、解民忧,为高质量发展凝聚起强大的青年之力。

来源:新华每日电讯

上博东馆 将于2024年 实现全面开放

新华社上海1月8日电(记者孙丽萍)记者8日从上海博物馆获悉,历时6年多打造的上海博物馆东馆将于2024年全面建成开放。上博东馆为“十三五”时期上海市重大文化设施建设项目,位于浦东新区世纪大道。

上博东馆对标世界顶级博物馆,整体建筑面积为11.32万平方米,陈列展示区总面积约3.36万平方米,馆内共设20个展厅和互动体验空间,以独特设计构建完整的中国古代艺术通史陈列体系。

据悉,2024年2月2日起,上博东馆将试开放青铜展厅,并推出“星耀中国——三星堆·金沙古蜀文明展”和“邂逅三星堆12K数字艺术展”。届时,500余件精美文物将向观众讲述数千年中国青铜文化史。

上海博物馆馆长褚晓波介绍,随着上博东馆启动进入倒计时,“文物搬家”工程任务艰巨,有大约15万件珍贵文物要陆续、安全搬到东馆。

褚晓波说,2024年年底,上博东馆将实现全面开放。

多彩活动迎接中国人民警察节



1月9日,合肥市公安局交警支队蜀山大队民警走进振兴小学,向孩子们演示交通手势操。

近日,多地举办警营开放日、安全宣传进校园等活动,迎接第四个中国人民警察节。

新华社发 陈三虎 摄